



# 滨城公安侦破一起27年前命案积案

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 徐瑛 报道)近日,在警方的安排下,肖某亮与家人进行最后通话时说:“终于回去赎罪了……”寥寥数语,是肖某亮对自己二十几年前所犯罪行的深深忏悔,也是对自己内心和灵魂的深刻救赎。

1996年1月25日晚,滨城公安接到报警,称杜店辖区某村民家的客厅内躺着一个人一动不动,还有个人正在往卧室方向逃。民警立即出警,赶到现场时发现,在梁姓村民的家中,梁某某及其家人共3人被害。

经过细致的现场勘查,结合目击证人的证言和走访摸排情况,民警很快确认了犯罪嫌疑人,就是与梁家矛盾积怨已深的肖某父子,分别是父亲肖某桂、长子肖某飞、次子肖某亮。3人作案后,迅速逃离现场。经分析研

判,3人分别逃窜至不同地区。

缉捕工作立即展开。1996年2月9日,民警在沾化最先抓捕了肖某飞,当年肖某飞被判处死刑立即执行;同年9月25日,肖某桂在德州伏法。而年纪最小的肖某亮却一直没有线索。受限于当时的条件,案件几度陷入僵局。

随着侦查技术的不断进步,很多未破的案件也迎来了新的转机。今年10月11日,在市、区公安机关的共同努力下,滨州市公安局滨城分局刑侦大队民警在信息比对中获得重大线索——27年前的命案逃犯肖某亮疑似出现在广西境内。这一消息让几代滨州刑侦民警心中重新燃起破获案件的希望,根据这一线索,滨城公安分局立刻开展信息研判,请来当年退休的老刑警回忆案件

侦办细节,对案件进行全面梳理。

随后,民警立即前往广西,10月13日,在当地警方支持下将肖某亮抓捕归案。戴上手铐的那一刻,他长舒了一口气:“我知道,早晚有这么一天。”就在前一晚,他还梦到警察找到了自己,戴上了冰冷的手铐。“这些年,我经常做这样的梦……”肖某亮说。

民警对肖某亮进行讯问后,进一步还原了案件真相。被害人梁家与肖家是同村村民,因为几百元借款产生了误会,两家矛盾愈演愈烈,最终肖某父子3人密谋“报仇”,于1996年1月25日晚携带匕首,到梁某某家中将3人杀害。

肖某桂、肖某飞落网后,肖某亮一直在外潜逃,他先后逃往济南、陕西、安徽、广东等地,最终在广西定居,隐姓埋名,结婚生子。但在外潜

逃的日子并不好过,肖某亮自称这么多年来一直是“黑户”,不敢去工厂打工,不敢外出,甚至与他人发生了争执也不敢大声争辩。

在抓捕现场,民警拿出逮捕令,当场对肖某亮执行逮捕。而这张逮捕令,已经开具了长达27年之久,虽然纸张已经泛黄,却忠诚地履行了它的使命。在几代刑侦民警孜孜不倦、永不放弃的追寻下,嫌疑人依法接受了司法审判。

近年来,滨州市公安局滨城分局坚持数据赋能,建强合成作战中心,推动多警种、全资源深度融合,深挖线、破大案、抓重犯。今年以来,共抓获3名潜逃20年以上的命案逃犯,现行命案连续10年全破,八类严重暴力案件破案率98.5%,以实际行动筑牢平安基石。

# 张贴“涉黄”小广告 3名嫌疑人被博兴警方抓获

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 王建利 报道)近日,博兴县公安局一举抓获3名流窜至博兴县张贴“涉黄”小广告的嫌疑人。

博兴派出所民警在巡逻中发现辖区路边及小区停车位的汽车前挡风玻璃、车窗、后视镜等位置,被粘贴了“涉黄”小广告。

民警立即展开调查,多处视频监控显示,作案人骑着电动车选择非封闭、没有岗亭的小区,把“小广告”张贴到停放在光线昏暗处的车辆后视镜上并拍摄视频。作案人遇人躲闪、转移迅速,隐蔽性、流动性很强。

办案民警对相关线索进行了分析研判,经过大量的走访、调查,确定了嫌疑人梁某、孙某、张某的落脚点,并在其住处将3人一起抓获归案。

梁某、孙某、张某某平时没有正式工作,通过网络招聘联系到派发“涉黄”小广告的勾当,每张贴

1张小卡片,就可以赚取7毛钱的报酬。3人罔顾法律底线,全然不顾张贴“涉黄”小广告给社会带来的危害,还介绍“生意”给自己其他朋友。为了逃避打击,他们每天凌晨出动,一直贴到清晨6点才结束。

民警在调查中发现,这些小广告不仅仅是“涉黄”那么简单,通过二维码下载的App实际上是经过伪装的诈骗网站,一旦扫描下载相关App,手机通讯录信息便可能被窃取,犯罪分子更会以“美女”为诱饵,通过网络刷单、网络赌博、视频裸聊等形式进行诈骗。

目前,梁某、孙某、张某某已被依法采取行政强制措施。

博兴公安提示,广大群众要提升自我防范意识,保持洁身自好,若遇此类骗局,一定要第一时间报警。同时,希望广大群众及时踊跃举报各类违法犯罪线索。警方对各类违法犯罪秉持“零容忍”态度,发现一起,打击一起。

# 阳信交警重拳整治 货车超限超载违法行为

其间,共查处超载车辆22起,其他违法车辆17起

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 魏君钰 王凯 报道)近日,阳信交警联合阳信县交通运输局开展“治超”统一行动,确保辖区道路交通安全形势平稳有序。其间,共查处超载车辆22起,其他违法车辆17起。

行动中,民警结合辖区实际情况,在重点路段和时段设置临时检查点,对途经的车辆做到“逢车必查”“逢疑必检”,重点检查

过往货运车辆超限超载、非法营运、非法拼装、无牌无证、故意遮挡号牌、疲劳驾驶等交通违法行为,形成严管严惩的高压态势,有效震慑交通违法行为人,切实提高驾驶员的交通安全意识。同时向广大驾驶人宣讲无牌无证、超限超载、疲劳驾驶、饮酒驾驶等违法行为的危害,引导驾驶人自觉摒弃交通违法行为。

# 敬老爱老 法治护航

近日,无棣县司法局信阳司法所联合信阳镇社工站,在信阳镇文化广场开展老年人权益保障专题法治宣传活动。

工作人员向过往群众发放《民法典》《老年人权益保障法》等宣传彩页,并就老人们关心的赡养、继承、诈骗等法律问题及维权途径进行面对面、心贴心的解答交流。工作人员还向老年人详细介绍了法律援助的受援范围、申请流程,让老年人对法律援助有了进一步的了解。(滨州日报/滨州网通讯员 张爱荣 摄影)



# 吕艺派出所:

# “3+”举措推动反诈工作提质增效

滨州日报/滨州网通讯员 顾兆培

为有效应对电信网络诈骗犯罪高发态势,打好反诈宣传的主动仗、攻坚战,吕艺派出所努力构建“全民反诈、博城无诈”新格局,切实压降电诈发案、减少群众财产损失,全力推动反诈工作提质增效。

# 线上平台+阵地拓展, 推陈出新筑防线

强化宣传媒介。紧紧围绕“全民反诈、博城无诈”走访宣传工作,充分发动民辅警广泛转发“平安博兴”反诈推文,不断通过朋友圈、微信群扩大点线面宣传覆盖范围。筑牢特色阵地。依托山东省第六届农民戏剧展月,配合吕艺镇宣传部门在闫高路、曹纯路投入大量电子屏

进行视频和标语的滚动播放,在益仁社区警务室设置“反诈”前沿阵地,积极开展国家反诈中心App注册登记活动以及滨州微警务各大公众号的推广关注活动。推进多点延伸。主动对接企业,在企业员工休息间隙开展“闲聊”式宣传,输送反诈知识和防骗技能,进一步提升企业员工反诈防骗意识。

# 集中宣防+定向走访, 同频共振全覆盖

深化警校共建。主动对接辖区中小学、幼儿园组织开展“平安进校园、共同防诈骗”主题宣传活动,着力提高师生自我保护和安全防范意识,构筑学校、老师、学生、家庭的反诈宣

传链。强化研判赋能。对涉诈工作开展“日分析、周研判、月汇总”,结合电话预警和见面劝阻全量细化受害人年龄、性别、学历等要素,分析规律特点和治理热点。创新宣传载体。依托“党建+反诈”策划系列主题宣传,推动党员民辅警积极参与到社区、村庄前沿,派发宣传折页,讲解反诈案例。

# 高频督督+巩固提升, 压紧责任抓实效

落实事前预警。依托“山东省反诈系统”推送的预警信息,一旦发现本辖区群众遇到诸如刷单、贷款、网络赌博等诈骗的系统预警,由收到推送信息的责任民警对可能正在被诈骗的群众采用点对点的方式进行人工

预警、应急劝阻。今年以来,已经接收4000条预警信息,帮助100余位群众避免被骗。重视事后回访。全面梳理近年来受骗群体台账,切实掌握人员底数和情况。对照台账每月对受骗群体逐一进行走访。通过与受骗者沟通了解被诈骗过程,认真研究诈骗手法,再次向受骗者进行反诈宣传,第一时间将最新的诈骗手段、方式带给他们,提醒受骗者避免再次被骗。坚持以打开路。联合相关职能部门,紧盯上级下发线索和反诈中心推送线索情报,全面深挖排查资金流、信息流、人员流,彻查上下线,采取重视研判、顺流锁定、紧盯主犯、顺藤摸瓜、瞄准资金、顺线追踪等举措,实现精准打击电信网络诈骗犯罪活动。

# 《民法典》中的自愿原则是什么



# 《民法典》中的自愿原则是什么?

《民法典》第5条规定,民事主体从事民事活动,应当遵

循自愿原则,按照自己的意思设立、变更、终止民事法律关系。自愿原则,也叫意思自治原则,是指民事主体有权根据自己的意愿,自愿从事民事活动,按照自己的意思自主决定民事法律关系的内容及其设立、变更和终止,自觉承受相应的法律后果。

(来源:教育部全国青少年普法网)

# 滨州市自然资源和规划局

# 国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

滨自然资规告字[2023]15号

根据《中华人民共和国土地管理法》、原国土资源部《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等法律法规规定,经滨州市人民政府批准,滨州市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

# 一、挂牌出让地块的基本情况和规划设计主要指标

编号	土地位置	出让面积(平方米)	土地用途	出让年限	规划设计主要指标			增价幅度(万元)	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
					容积率	建筑密度	绿地率			
2022-X042	玉龙湖路以北、渤海二路以西	23056	住宅	70	不大于1.6且不小于1.0	不大于20%	不小于35%	50	8300	8300

2022-X042地块:该地块按规划应配建43个学位的幼儿园,竞得者须按应配建规模出资318.415万元与周边小区联合配建幼儿园。另须严格按照《玉龙湖路以北、渤海二路以西地块房地产开发项目建设条件意见书》(滨建函字[2022]18号)要求,完成装配式建设并完成社区工作服务用房、物业服务用房、养老服务用房、充电桩等公建配套设施的配建和移交,配建设施的具体位置和规模须在规划设计方案中予以明确。

# 二、竞买人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(法律另有规定者及已购买滨州市区土地而未交清土地出让金或未按土地出让合同约定开发的除外),均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌出让活动。申请人可以单独申请,也可以联合申请。

# 三、出让文件获取方式

本次网上挂牌出让宗地的详细资料和要求,请申请人登录滨州市公共资源交易网站(http://jypt.bzggzjyj.cn/bzweb/)国有建设用地使用权网上交易系统

(以下简称网上交易系统)查看和打印出让文件。

# 四、竞买申请及竞买保证金缴纳

本次公告所涉及地块只接受网上竞买申请。竞买申请人须携带相关有效证件到滨州市公共资源交易中心三楼CA服务窗口申请办理数字证书后,方可登录网上交易系统提交申请并参与竞买(已办理过数字证书的竞买人可直接登录网上交易系统使用)。

竞买申请人须在2023年12月11日16时30分前登录网上交易系统提交竞买申请,并按要求足额缴纳竞买保证金。

竞买保证金到账的截止时间为:2023年12月

11日16时30分。

# 五、网上挂牌时间

本次国有建设用地使用权网上挂牌时间为:2022-X042地块:2023年12月3日8时30分至2023年12月13日9时。挂牌报价时间截止时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人选人。

# 六、确定竞得人的方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人选人。滨州市自然资

源和规划局对网上挂牌的竞得人选人进行资格审查。审查通过者确定为竞得人。

# 七、联系方式

滨州市自然资源和规划局  
联系电话:0543-3186937  
联系人:孙女士  
滨州市公共资源交易中心  
联系电话:0543-3165508  
联系人:杨女士  
数字证书办理电话:0543-3165535  
联系人:李女士

2023年11月13日